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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 04.09.2019 

OR EGS/006/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 19.08.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Lünser 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

1517/19 

   

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 4.1. Gewässerkataster der Landeshauptstadt Erfurt - Gewäs-

sernamen 

 

   

 5. Einwohnerfragestunde  
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Wahl Stellvertreter Ortsteilbürgermeister  

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.06.2019 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die anwesenden Gäste, eröffnet die Sitzung und stellt 

die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfä-

higkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund der Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um  

TOP 3.1 – Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel 

des Ortsteilbürgermeisters 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um folgenden Punkt erweitert: 

3.1. – Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des 

Ortsteilbürgermeisters 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

1517/19 

   

Der Ortsteilbürgermeister beantragt zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben (Kirchen-

fest) finanzielle Mittel in Höhe von 40,00 EUR. 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 e, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Ortsteilbür-

germeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben 

finanzielle Mittel in Höhe von 40,00 EUR zur Verfügung  gestellt. Für den Verwendungs-

nachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 
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 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

  

 4.1. Gewässerkataster der Landeshauptstadt Erfurt - Gewäs-

sernamen 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über das Schreiben der unteren Wasserbehörde, Um-

welt- und Naturschutzamt Erfurt vom 27.06.2019.  

Unter anderem wird mitgeteilt, dass das Gewässerkataster der Stadt Erfurt, in welchem 

alle Gewässer II. Ordnung registriert werden, sich derzeit in Überarbeitung befindet. Im 

bisherigen Kataster sind viele Vorfluter eingetragen, welche derzeit nach Ziffern und der 

jeweiligen Gemarkung gelistet sind.  

Die untere Wasserbehörde bittet in diesem Zusammenhang um Mitteilung, ob der Ortsteil-

rat mit den vorgeschlagenen Gewässernamen einverstanden ist. 

 

Im Ergebnis der Diskussion bestätigt der Ortsteilrat Egstedt einstimmig, die von der unte-

ren Wasserbehörde vorgeschlagenen Gewässernamen: 

VFL 1 - Schmiedegraben 

VFL 2 - Über dem Gänseborn 

VFL 3 - Amselgraben 

VFL 4 - Egstedter Bach 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

offenes Schreiben inkl. Unterschriftslisten an den Gemeindekirchenrat zum Thema ano-

nyme Urnenbestattung 

Der Ortsteilbürgermeister übergibt den Gästen des Gemeindekirchenrates ein offenes 

Schreiben und Unterschriftslisten Egstedter Bürger zum Thema anonymer Ruhestätten 

(Urnenwiese) auf dem Friedhof Egstedt. 

 

Die Mitglieder des Gemeindekirchenrates teilen hierzu unter anderem mit, dass sich der 

Friedhofsausschuss bereits seit geraumer Zeit mit diesem Thema beschäftigt. Im Gespräch 

ist eine Gemeinschaftsanlage, die voraussichtlich so aussehen wird, dass ein Stein in der 

Mitte steht mit ca. 6 – 8 Namenschildern, eine anonyme Bestattung ist nicht angedacht. 

Die Vorstellung ist für den nächsten Gemeindebrief vorgesehen. Abschließend wird mitge-

teilt, dass ab Januar 2020 die vorgenannte Art der Bestattung auf dem Egstedter Friedhof 

möglich sein wird. 

 

Bürgeranfrage – Busverbindung 

Ein Bürger bemängelt die Busverbindung in die Stadt, im Besonderen den Wegfall einer 

Busverbindung, welche bislang durch sein Kind genutzt wurde. 

Der Ortsteilbürgermeister fragt an, wie viele Personen durch den Wegfall beeinträchtigt 

sind, da eine Anfrage an die entsprechenden Fachbereiche nur mit belegbaren Informatio-

nen Sinn macht. 

 Der Bürger teilt in diesem Zusammenhang mit, dass er keine Aussage machen kann, ob 

noch weitere Personenbetroffen sind.  
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Mitteilung Bürger: Alte Bechstedter Straße – Brücke ausgeschwemmt. 

Die geschäftsführende Dienststelle wird das zuständige Fachamt (Garten- und Friedhofs-

amt, Gewässerunterhaltung) informieren. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister dankt der Ortsteilbürgermeisterin a.D. für die geleistete Arbeit 

in den vergangenen beiden Legislaturperioden und überreicht in diesem Zusammenhang 

Präsente 

 

 6.1. Wahl Stellvertreter Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister unterbreitet den Vorschlag mehrere Stellvertreter zu wählen.  

 

Folgende Ortsteilräte werden für die Wahl der Stellvertreter vorgeschlagen: 

1. Stellvertreter – Dr. Ute Kohlsstedt 

2. Stellvertreter – Frank Leder 

3. Stellvertreter – Simone Schlöffel 

 

Der Ortsteilbürgermeister fragt den Ortsteilrat, ob es weitere Vorschläge gibt.  

Es werden keine weiteren Vorschläge unterbreitet. 

 

Wahlergebnis: 

 

Wahl 1. Stellvertreterin Dr. Ute Kohlstedt: 

7 x ja 0 x nein  

Ergebnis: Dr. Ute Kohlstedt wird einstimmig zur 1. Stellvertreterin gewählt,  

Dr. Ute Kohlstedt nimmt die Wahl an. 

 

Wahl 2. Stellvertreter Frank Leder: 

7 x ja 0x nein  

Ergebnis: Frank Leder wird einstimmig zum 2. Stellvertreter gewählt,  

Frank Leder nimmt die Wahl an. 

 

Wahl 3. Stellvertreterin Simone Schlöffel: 

7 x ja 0 x nein  

Ergebnis: Simone Schlöffel wird einstimmig zur 3. Stellvertreterin gewählt,  

Simone Schlöffel nimmt die Wahl an. 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert im Zusammenhang mit dem TOP 3.1  über die in § 16 

und § 4 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt zu Verfügung stehenden finanziel-

len Mittel und deren Verwendung.  
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Mittelverwendung § 4 

Bezüglich der Mittel gemäß § 4  der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt wird mit-

geteilt, dass diese Mittel bereits am 18.02.2019 mit Beschluss 0243/19 in voller Höhe 

(5.512,00 EUR) für die Umgestaltung des Platzes Ecke Auf der Gemeinde/Zum Rinnebach 

beschlossen wurden und dass die Umsetzung der Baumaßnahme durch das Tiefbau- und 

Verkehrsamt Erfurt erfolgt.  

 

Mittelverwendung § 16 

Gemäß § 16 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt steht derzeit noch eine nicht 

gebundene Restsumme vom 1.594,73 EUR zur Verfügung.  

Idee ist den sanierungsbedürftigen Schaukasten in der Straße "Zum Rinnebach" zu ertüch-

tigen. Der Ortsteilbürgermeister plant diesbezüglich ein Angebot der ortsansässigen 

Stahlbaufirma einzuholen. 

Es wird mitgeteilt, dass die Bänke in Egstedt stark sanierungsbedürftig sind und dringend 

ausgetauscht bzw. saniert werden müssten. 

 

Hinweis der Verwaltung – E-Mail des Garten- und Friedhofsamtes vom 28.08.2019: 

In Abstimmung mit dem Ortsteilbürgermeister und dem zuständigen Fachamt (Garten und 

Friedhofsamtes Erfurt, Amt 67) wurde durch das Amt 67 mitgeteilt, dass Bankstandorte 

geplant werden und das in der Abstimmungsrunde im Garten- und Friedhofsamt außerdem 

festgelegt wurde, dass vorhandene Bänke getauscht werden.  

 

LEADER-Förderung für Projekte  bis 31.08.2019 

Der Ortsteilbürgermeister informiert kurz  über die LEADER-Förderung und teilt in diesem 

Zusammenhang mit, dass Vereine, Privatpersonen, Unternehmen und Kommunen unter 

bestimmten Voraussetzungen bis zum 31.08.2019 ihre Ideen einreichen können und stellt 

das Thema zur Diskussion. 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.06.2019 

 

   

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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